Analici Matematica 1. Seritta 2-B. Durata della prova: 2 ore 12510

Domanda 1 [34+2 punti]
(i) Dare la definizione di derivata di una funzione f: R — R in g € R.

(ii) Scrivere I'equazione della retta tangente t a f(z) = /3 nel punto zg = 1/2.
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Domanda 2 [3+2 punti]

(i) Enunciare il Teorema fondamentale del calcolo integrale.

(ii) Calcolare la derivata di f(z) = [ = (oq(" diima—2

Risposta
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Esercizio 1 [3 punti]

Sia (ap)nen una successione e sia rg = inf{a, : n € N}. Allora

Se 79 > —oo, allora (a, )en converge a, > ro definitivamente
K‘v’e >0 dn € N tale che a, — € <7 @ Se (an)nen converge, allora lim an =70
N—r—100
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Esercizio 2 [3 punti]
La funzione f(z)=(1—¢€%) |z| 6
pari [E limitata non derivabile in 0 derivabile in R
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Esercizio 3 = [3 punti]

Sia f € C(R fo z)dz = 1. Allora
/ A [b] £(z) > 0per 7€ [0,4]
0
0
/ flz)dz = -1 @ Jz € [0,4] tale che f(z) < 1/4
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Esercizio 4 [4 punti]

Data la funzione f(z,y) = J\I_,Tj:zg e (z,y) # (0.0), £(0,0) = 0. stabilire se
e f é continua in (0,0),
e f ¢ derivabile in (0, 0),

o f ¢é differenziabile in (0, 0).
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Esercizio 5 : [4 punti]

i 98 2(3z) — cos(2z) e k )

Calcolare

«—0 In(cosh(2z)) + z°
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Esercizio 6 [5 punti]
Studiare dominio X, simmetrie, zeri, limiti alla frontiera di X ed estremi locali della funzione
2
f(z) = |z| - em=*  tracciandone un grafico approssimativo.
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